

盛世集團早於2012年就在葡萄牙投資可再生能源領域。



除了本地市場，亦有不少澳門公司投資海外業務。在葡萄牙擁有農牧及再生能源項目的澳門盛世集團，集團董事主席及行政總裁田達德表示，選擇在當地投資是希望發展農牧、可再生能源及其他方面的業務，並聯繫中葡政府之間的合作。綜合集團看法，葡萄牙當地農業及再生能源都達到歐盟標準，能更輕易輸出到世界各地。

(文：蘇祺 圖：李浩遠)

盛世集團參與上月底舉行的澳門國際環保合作發展論壇及展覽(MIECF)，期間集團重點展示了在葡萄牙的投資項目，其中包括三個聚光光伏電站及早前收購的葡萄牙 Saltiproud 集團旗下的 Monte do Pasto 農業項目的協議，後者佔地面積約達3,700公頃，投資額約4,000萬歐元。

作為一名葡萄牙人，田達德表示選擇在當地投資，是因為具語言方面的優勢，開拓市場更加從容。除此之外，他指出，只要是在異地投資，投資者都須了解並融入當地文化，並要迎合當地需求而做出相對應的投資部署。

盛世集團早前收購的葡萄牙 Saltiproud 集團旗下的 Monte do Pasto 農業項目。

投資葡國項目達歐盟標準 盛世：產品更有可靠性

將開拓以畜牧業為主的農業市場

收購 Monte do Pasto 農業項目標誌著盛世集團將開拓以畜牧業為主的農業市場。之所以選擇在葡國進行投資，田達德表示農場項目所提供的產品主要供應中東市場，符合歐盟出口標準(遠高於國內畜牧檢疫標準)的同時，更符合猶太潔食標準，可充分證明產品質量的可靠性。

除此之外，田達德指出，這個項目的投資還能額外增加附加值，譬如耕種其他農作物等。Monte do Pasto 農業項目是葡國最大的肉牛生產商及飼養場經營者，其實早在四年前便與盛世集團進行重組並擴大投資，直至3月才簽署正式合同。該項目共包含九個牧場、兩個飼養場、90個露天飼料槽及全自動化飼料廠。其中有3,000公頃的面積用於肉牛及牛犢的飼養，規模相當之大。

葡國能源網絡與歐洲大陸相連接

除此之外，盛世早於2012年就在葡萄牙共投資於可再生能源領域。集團利用中國及葡萄牙在傳統光伏及聚光光伏(CPV)方面的優勢，共投資建設三個聚光光伏電站，共投資1,500萬歐元。田達德表示，這是一種太陽能聚光技術，原理是通過聚光玻璃板將太陽能的能量轉換成為電能。

現時三個CPV太陽能發電機組分布在葡國境內，分別位於埃斯托伊及費雷拉阿連特茹兩地。他指出，葡萄牙是歐盟成員國之一，能源網絡與歐洲大陸相連接。按照歐盟的總體能源規劃來安排，未來將主要以清潔能源為主。在地理環境上，葡國有著得天獨厚的優勢，太陽光照度及穩定性要優於其他歐洲國家，加上當地政府出台再生能源項目補貼方案，要求大力發展再生能源產業，對盛世來說是不可多得的機遇。

未來將更致力於連繫中葡兩國合作

田達德續表示，投資所投入的資金其實與投資價值及未來的升值空間是互相關聯的，透過項目的基礎投資來創造高價值回報，是公司投資的主要方向。更詳細來說，在歐洲經濟不明朗的環境下，隨著市場上部分產業的衰退，選擇在當地投資亦是對公司的發展挑戰，對於經濟環境的衰退，公司已做好應對準備，無須太過擔心。

日後，公司會通過澳門這一個平臺，來發展更多的合作業務，甚至滲透入大灣區，通過公司自身優勢將中國與葡國聯繫到一起來進行更有潛力的合作項目，並創造出更好的經濟效益。最後田達德指出，公司在葡萄牙的投資項目，更注重於將技術傳輸過去。不僅僅是收購或金融層面上的合作，並且注重於通過具有豐富經驗的專業人才，將本澳各領域的經驗和技術，帶到目的地國家和地區並配合當地的實際條件進行優化改良，以利好營運。

盛世集團董事主席及行政總裁田達德表示，日後公司將通過自身優勢將中葡兩國聯繫到一起來進行更有潛力的合作項目。

田達德：澳門對中葡的紐帶作用不容忽視



即使佔有先天優勢，田達德指出，海外投資亦有風險。他說，雖說知識是不分國界互通的，但各地利用知識的方式是不相同的，這是在海外進行投資的最大風險之一。因此，在當地投資首先需要學習並融入當地文化，這是為了更清晰的了解當地需求，從而定製更貼切的產品或服務的供應方向。

◀ 盛世集團參加MIECF，其中重點展覽在葡國的投資成就。

他指出，有見過不少中國企業進入葡國市場投資做生意，在不了解當地的情況下想獲得回報是比較困難的，或者是需要投入大量金額及精力。而盛世則想將自身優勢發揮出來，因此澳門作為一個平台在大陸及葡國之間起到的紐帶作用不容忽視。

對於是次參加MIECF環保展，田達德表示是為了通過展會可以看到現下正在發生的新鮮事物，其中也包括可以見到合作夥伴，還有發展潛在客戶及合作機會等。大家可以聚在一起探討現時的大形勢、政策、日後發展及技術等。田達德表示，這是一次難得的交流機會，並要求公司員工一同參加來進行交流。



▶ 田達德認為，澳門在大陸及葡國之間起到的紐帶作用不容忽視。